

Medailonky oceněných krajanů diplomem velvyslance za dlouholetý přínos rozvoji česko-britských vztahů na Majálesu 18. 5. 2018

Irena Alsopová - Czech and Slovak Society in Surrey

Spolek vytváří prostředí pro setkávání místní čs. komunity, v klubu českého jazyka, který pod názvem Mateřídouška vznikl v r. 2015. Zaměřují se na výuku českého jazyka, výtvarnou výchovu, kulturu a tradice. Organizují tématická setkávání jako Mikulášskou, Velikonoční sešlost, Maškarní ples, atd. Paní Alsopová spolek vede aktivně a ke spokojenosti jeho členů již několik let.

Tom Doležal - Free Czechoslovak Air Force Associates Ltd.

Syn válečného veterána, letce Oldřicha Doležala. Spolu s potomky dalších čs. letců žijícími v UK se starají o zachování odkazu jejich otců osvětovou činností, pořádají přednášky, vydávají publikace, uchovávají vzácné archivní materiály, opečovávají válečné hroby a provozují webové stránky <https://fcfa.com>. Pan Doležal se pravidelně účastní memoriálů v Brookwoodu, v říjnu 2017 připravil pro děti z českých škol zajímavou a velmi dobře oceňovanou přednášku o čs. vojácích a letcích v UK.

Veronika Dvořáčková - Stonožka Bristol

Spolek byl založen v r. 2014 jako dobrovolnické komunitní sdružení na podporu rodin, které chtějí seznamovat své děti s českou a slovenskou kulturou a učit je rodnému jazyku. Organizují pravidelné aktivity, provozují knihovnu českých a slovenských knih a udržují svátky a tradice (mikulášská besídka, karneval, velikonoce, podzimní festival draků aj.). Paní Dvořáčková je zakladatelka a předsedkyně spolku, je absolventkou oboru učitelství pro 1. stupeň ZŠ PF MU v Brně; na organizaci všech aktivit se podílí tým vyškolených pedagogických pracovníků i řada dobrovolníků.

Irena Edwards - Czech National Trust Abroad

CNTA je nezávislá dobročinná organizace, která podporuje Český národní trust – Czech National Trust (CNT) ve Velké Británii a jinde v zahraničí. Vyhledávají a rozvíjejí nové zdroje financování a podpory pro CNT; propojují organizace a jednotlivce s podobnými zájmy a cíli jako CNT; rozvíjejí vztahy s veřejností a mezinárodní povědomí o CNT; zajišťují vzdělávací, školicí a společenské akce pro CNT. Paní Edwards je velmi aktivní, s ambasádou spolupracuje již mnoho let.

Marta Filipová - Czech Club Birmingham

Spolek v Birminghamu funguje od r. 2013. Kromě vyučování českého jazyka, historie, reálií a vzdělávacích a kulturních akcí pro širší českou komunitu v regionu West Midlands pořádá mnoho volnočasových aktivit, např. Pohádkový les, drakiádu, masopust, Dětský den, Majáles, ples pro dospělé, Velikonoční a Vánoční besídky. Paní Filipová s ambasádou spolupracuje velmi úzce, mj. na výstavě Pavla Brázdy v Birminghamu v r. 2017, kde tlumočila tiskovou konferenci a zorganizovala výtvarný workshop pro děti.

Jiřina Hajrizi + Gabriela Thomas - Czech School Berkshire

Hlavním cílem školy založené v r. 2016 je harmonicky rozvíjet řečové dovednosti dětí, a to v mluvené i písemné podobě českého jazyka a poskytovat srovnatelné znalosti české kultury, literatury, dějin, zeměpisu apod. jako ve školách v ČR. Škola také usiluje o uchování pocitu příslušnosti k českému národu a zajištění vzdělání v oblastech, které školy v UK nemohou českým dětem poskytnout. Pořádají oslavy Velikonoc, Dětského dne, Mikuláše, Vánoc atd.

Růžena Holub - British Czech and Slovak Association (BCSA)

Místopředsedkyně BCSA paní Holub je velmi aktivní představitelkou krajanské komunity v UK, která již dlouhá léta pořádá mnoho zajímavých akcí, přednášek, výročních večeří apod. S ambasádou komunikuje velmi čile, příjemně a ochotně.

Blanka Jaurisová + Michaela Sanytrová - Czech Language Club

Škola v Londýně věnující se výuce českého jazyka dětí ze smíšených rodin a dospělých studentů, kteří jsou často partnery Čechů žijících v UK, mají zájem o Českou republiku nebo mají přímo české kořeny. Klub se v současné době věnuje 80 studentům, z toho 30 je dětí. Organizují pravidelné nedělní kroužky se zmařením na výtvarné, hudební a sportovní aktivity. Spolupracují např. s Velehradem, kde naposledy zajišťovali program pro děti na oslavě Velikonoc.

Zuzana Jungmannová - Česká škola bez hranic Londýn

Charitativní organizace poskytující výuku českého jazyka a reálií pro děti žijící za hranicemi ČR jako doplnění základní školní docházky, kterou děti českého původu absolvují v britských školách. Vyučují děti již od 2 let, školní sekce začíná nultým ročníkem pro děti od 5 let a pokračuje do 9. třídy. Jedná se o největší českou školu v UK, nyní vyučují cca 200 dětí. Paní Jungmannová ČŠBH Londýn založila v r. 2007, začínali s 10 dětmi. Svou činnost dokázala školu udržet a neuvěřitelně rozšířit. Je velmi zapálená, oplývá mnoha nápady.

Jarmila Karasová - Nadace Emmy Destinové

Cílem Nadace je podporovat mladé operní pěvce v začátcích jejich kariéry a souběžně pečovat o odkaz největší české operní pěvkyně. Mezinárodní soutěž pro mladé pěvce - The Emmy Destin Young Singers Awards byla v Londýně založena v roce 2000 a koná se každé dva roky. Paní Karasová je velmi milá a ochotná, ráda s ambasádou spolupracuje.

Milan Kocourek – novinář+

Freelance žurnalista působící v UK již dlouhá léta. Spolupracuje s ČT, ČRo i dalšími českými médii. Je také činný ve spolku SVU, pro který čas od času uspořádá přednášku. Zajímá se o aktivity velvyslanectví a rád s ním spolupracuje.

Tomáš Kostečka - Comenius School in the United Kingdom (Leeds)

Spolek vznikl v r. 2016 a provozuje vyučování tří českých škol. Obsahem výuky, která je zajišťována absolventy PF Univerzity J. E. Purkyně, je český jazyk, historie a geografie.

Comenius School také organizuje praktické stáže pro studenty této Univerzity v rámci UK. Spolek dále provozuje Československé centrum v Leedsu, díky kterému zastupuje zájmy českých a slovenských krajanů, pořádá kulturní akce a pravidelné setkávání za účelem podpory zaměstnávání. Pan Kostečka, zakladatel a předseda spolku, je neuvěřitelně aktivní a jen díky jeho nadšení a elánu české školy v Leedsu tak dobře prosperují a expandují.

Helena Ludikar-Jones - The Free Czech and Slovak Air Force Association

Představitelka Svazu letců svobodného Československa, které s velvyslanectvím spolupracuje při organizaci vzpomínkových aktů na vojenském hřbitově v Brookwoodu. Zároveň se po celý rok starají o údržbu čs. části hřbitova.

Jana Nahodilová - Okénko / Asociace čs. škol v UK

Nezisková dobrovolnická organizace Okénko propaguje české a slovenské tradice, kulturu a vzdělání v Londýně. Nabízí pravidelnou sobotní školu a vyučování předškolních skupinek, setkání a aktivity pro rodiče (ples, knižní klub, divadelní spolek, fitness lekce, lekce češtiny pro dospělé) a akce pro celou českou a slovenskou komunitu (Vánoční besídka, Velikonoční oslavy, Dětský den, výlety do muzeí, k moři, atd.) Paní Nahodilová spolek s úspěchem vede již několik let. V r. 2017 založila Asociaci Čs. škol v UK, platformu, kde si jednotlivé české a slovenské školy v UK mohou vyměňovat zkušenosti, navzájem se podporovat a některé záležitosti směrem k britským úřadům řešit společně.

Pavla Matásková - Czech and Slovak School and Community Centre Manchester

Česká škola Manchester nabízí sobotní výuku českého jazyka pro předškolní a školní děti a dospělé pod vedením zkušených a kvalifikovaných pedagogů. Byla založena rodiči českých a česko-anglických bilingvních dětí žijících v Manchesteru a širokém okolí, kteří se rozhodli vybudovat pro své děti školu, kde by se mohly učit český jazyk, tradice a kulturu. Paní Matásková vede školu i spolek od jejich založení s obdivuhodným entuziasmem a neustále rozšiřuje aktivity i hledá nové zdroje financování.

Veronika Mcleod - Scottish Czech and Slovak Fund

Jedná se o sdružení podporující účast českých a slovenských studentů na kurzech ve Skotsku a rozvoj kulturních vztahů se Skotskem. Kromě toho provozuje jednou za dva týdny v sobotu dětskou školku a školu. V rámci mimoškolních aktivit spolek organizuje Dětský den, zahradní slavnost, Mikulášskou besídku apod. Paní Mcleod úspěšně vede spolek již několik let. V r. 2017 byla MZV ČR vybrána k účasti v krajanském Kurzu metodiky pro vyučující českého jazyka, který hodnotila velmi pozitivně.

Georgina Pavel – Friends of Czechoslovak Memorial Fountain (Leamington Spa)

Paní Pavel, snacha válečného veterána George Pavla, se spolu s manželem a dalšími nadšenci stará o zachování památníku účastníkům atentátu na Heydricha, který se jako fontána ve tvaru padáku nachází v parku městečka Leamington Spa. Vydávají zpravodaj, objíždějí okolí s přednáškami, každoročně pořádají u fontány vzpomínkový ceremoniál. Shánějí také finanční prostředky na opravu fontány, která má být zahájena v červnu 2018. Spolupráce a komunikace s paní Pavel je milá a bezproblémová. Díky jejím aktivitám je fontána v dobrém

povědomí u britské veřejnosti i za hranicemi L. Spa. V r. 2017 např. BBC o památníku čs. výsadkářům natočila dokument, kde pí Pavel vystupovala.

Zuzana Slobodová - British Chapter of the Czechoslovak Society for Arts and Science

Britská pobočka Společnosti pro vědu a umění pořádají přednášky na vědecko-společenská témata související s ČR či SR, které mají za cíl rozšířit povědomí o obou zemích v UK. Paní Slobodová s ambasádou komunikuje často a aktivně, za SVU pořádá přednášky konající se v prostorách velvyslanectví. Ač slovenské národnosti, ocenění ze strany českého velvyslance si bezesporu zaslouží.

Jana Sommerlad - The Friends of Czech Heritage

Dobročinná organizace, která podporuje zachování historického dědictví v České republice získáváním grantů ve Spojeném království. Často rovněž pořádají přednášky na kulturní a architektonická témata související s ČR. Dosti aktivní jsou na Facebooku, kde představují různé české kulturní a historické památky. Paní Sommerlad je hlavní jednatelkou spolku, spolupráce s ambasádou je milá a aktivní.

Antonín a Ludmila Stáněvi – Velehrad London

České a slovenské kulturní, vzdělávací, společenské a pastorační středisko s dlouholetou tradicí. Pořádají přednášky, kulturní i společenské akce. Každý rok v lednu organizují memoriál k uctění památky Jana Palacha. Manželé Stáněvi patří mezi krajany, kteří s neochvějnou vůlí a entuziasmem již několik desetiletí pomáhají české i slovenské komunitě v UK. Svou činností udržují povědomí o národní příslušnosti, zachovávají tradice a organizují mnoho zajímavých akcí. Každý se na ně může s důvěrou obrátit, vždy rádi pomohou, přinejmenším dobrou radou.